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TRD: 1 00-02 
ACTA No. 133 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca. siendo las 08:20 horas, del siete (07) de octubre de 
dos mil diecinueve (2019) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para 
realizar junta ordinaria del año 2019. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. Las 
funciones de Secretario General y Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ 
CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
2) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
3) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
4) GONZALEZ SERRANO ROMELIA 
5) LENIS ERAZO JAMY 
6) RENGIFO ARANGO JHON JAIRO 
7) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
8) SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
9) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
10) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER 
11) VASQUEZ HUMBERTO 
12) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamadaalista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 132 dei 06 de octubre de 2019 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 132 dei 06 de octubre de 2019. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones. no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
El presidente da lectura al artículo del diario Occidente titulado "Candidatos se rajan en 
tema EMCALI" del 7 de octubre de 2019 y  dice: esto referente a los problemas que afronta 
la empresa de servicios públicos, la verdad es que a buena hora la ESPY ha venido poco a 
poco creciendo en especial con el suministro de agua potable que cada día tiene que 
aumentar para que paso a paso y de manera moderada nos vamos quitando a EMCALI del 
municipio de Yumbo. 
El presidente da lectura al artículo del diario Occidente titulado 'Sueño imposible" del 7 de 
octubre de 2019" y dice: porque la verdad elegir personas que tiene encima un gran peso 
de investigaciones a la vista, es buscarle problemas al territorio donde se elijan estos 
alcaldes que lo único que van a traer es problemas y solamente buscan volver a construir 
su imperio politiquero a consta del presupuesto municipal. 
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TRD: 100-02 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar y dice: en la calle 12 del barrio las 
Américas la semana pasada un motociclista atropelló un niño de cuatro años. la solicitud a 
la Secretaría de Tránsito es que por favor hagan una intervención allí, en lo posible 
reductores de velocidad porque ha sido muy complicado, es en la calle 12 con carrera 18 
del barrio las Américas, también sería bueno que lo guardas realicen operativos al interior 
de los barrios. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez y dice: para felicitar aunque no lo 
podemos hacer aquí a los organizadores de la feria del municipio de Yumbo, creo que hace 
muchos años no se daba un evento con tanta integración de las personas, lo importante es 
que el tema de los accidentes y muertes bajo rotundamente, lo bueno de eso es que la 
administración lo dio todo para que la gente la pasara bien, ojalá en las próximas 
administraciones se haga lo mismo y que sea el pueblo el que goza, y lo más importante 
que sea gratis, todo los que iban a esta feria fue gratis para que todo el mundo disfrutará 
de estos extraordinarios cantantes. 
Tiene la palabra el Concejal Jorge Valencia y dice: no tanto por los artistas 
internacionales que llegaron a la feria que son importantes porque mucha gente del pueblo 
a veces no tiene la oportunidad de acceder a ver estos artistas pero quiero resaltar otra 
cosa muy importante, primero que esta feria de Yumbo no le costó un peso al municipio de 
Yumbo, segundo que la feria no se entregó a un operador privado, en esta feria se creó un 
espacio de comida sobre la calle sexta entre carrera cuarta y quinta, completamente 
organizado, fue entregado de manera gratuita con carpas, con toda la normas de 
salubridad y seguridad a los vendedores ambulantes de nuestro municipio, tuvieron la 
oportunidad de ganarse su prima en octubre porque tuvieron la posibilidad de hacer sus 
ventas de la mejor manera, una feria social que permitió que estas personas pudiesen 
tener este ingreso, en esta feria se le dio oportunidad a los artista yumbeños, se les dio una 
contribución económica. Por otro lado presidente he hecho intervenciones en el tema de la 
vía de Yumbo desde la Y hasta el puente que va a ser intervenido, sería bueno que 
infraestructura y voy a solicitar a través de la secretaria general nos informe o venga al 
recinto del Concejo municipal cual va a ser el plan de movilidad, cuáles van a ser las vías 
alternas que se van utilizar para que la gente se pueda desplazar, he visto letreros donde 
dicen que coger la vía alterna de medio Dapa la Buitrera, sería bueno que Infraestructura 
nos explicara si hay posibilidad de habilitar la vía que se da por el lado de Campestre 
Real, la cañada. 
El presidente dice: hay que hacer la gestión ahora mismo y preguntar porque eso no da 
espera. ni  da tiempo a que se nos vaya a convertir en un problema de movilidad la vía 
Yumbo - la Cumbre, aparte de que hay que tener en cuenta que es una vía inter municipal 
y que de manera unilateral sin el permiso del departamento no se puede intervenir de la 
noche a la mañana sín dejar viabilidad para que movilice los vecinos de la Cumbre, 
Restrepo y todas las zonas rurales aledañas, por eso ahora mismo habló con la Secretaría 
de Infraestructura para que nos dé una explicación porque si mandamos un oficio, el oficio 
se demora mientras lo radican, ahora personalmente habló con ella para tener una 
respuesta a la comunidad. 
Referente a lo que decía de la feria la verdad ahora cinco años fue muy triste ver como la 
privatizaron, como cobran por el espacio público, pero hoy esa mala política de privatizar el 
espacio se erradico, se hizo una feria para que participara toda la comunidad y no se le 
entregó a ningún particular y como se dijo no le costó al erario público un sólo peso, cada 
año tendrá que mejorar más y aspiro que hacia futuro la feria de nuestro municipio no brille 
por lo grandes artistas que traigan al Municipio, espero que hacia futuro Concejales que 
haya más adelante una verdadera feria que recoja todo lo que producimos nosotros en 
Yumbo, que la gente se dé cuenta que se produce en la zona industrial y que bueno que se 
hiciera hacia futuro en el Centro de Eventos porque tenemos el sitio para colocarlos, 
estand para que todas las empresas de Yumbo muestren, saquen una muestra de lo que 
producen y lo yumbeños, la gente del Valle y de toda parte pueda conocer qué es lo que 
se produce en Yumbo, y no como ahora que ni nosotros mismos nos damos cuenta. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Alberto Sánchez y dice: para referirme y hacer un 
reconocimiento, antes que a los organizadores de la feria, especialmente a su gerente el 
señor Albeiro Gutiérrez de quien actualmente es el gerente del IMCY, una persona 
entregada. con vocación de servicio a la comunidad, ese año el Concejo Municipal y todas 
las dependencias que pertenecen a la administración municipal central y descentralizada 
hicieron nuevamente el ya reconocido desfile de comparsas, la verdad la gente al ver cómo 
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los funcionarios, los contratistas, empleados. obreros del municipio de Yumbo dan todo 
para que este espectáculo se celebre en la comunidad fue cambiada esta actividad por una 
cabalgata, entonces mi reconocimiento no solamente al organizador sino a la entrega que 
dieron todos y cada uno de las personas que hicieron parte de las comparsas, frente al 
tema de la feria dar mi voto de aplauso. no de felicitación porque así lo prohíbe el 
reglamento interno al señor alcalde municipal Carlos Alberto Bejarano quien es mi amigo y 
decirle que el pueblo ha recibido ese regalo que todos los alcaldes le dan, todos los 
alcaldes organizan la feria de Yumbo, gran diferencia de esta feria con la de los demás y 
como todos lo saben, yo no miro la política con retrovisor, yo la miro hacia futuro, fue una 
feria que hasta la persona más humilde puede sacar sus ventas y la economía de la 
municipalidad se movía en un 300%, no solamente la venta de trago y comida, aquí hay 
que mirar el movimiento en la plaza de mercado, los taxistas, mototaxistas, que así lo 
hagan de una manera legal o ilegal son personas que se están dando su rebusque, y no 
estoy haciendo apología al trasporte ilegal, pero nosotros fuimos visitados por muchas 
personas de muchas partes, tener artistas de talla en la plaza principal totalmente gratis es 
de reconocer, que haya gente que critique estamos en la democracia, y para los que a uno 
no les gustó la bulla, a más de 25.000 personas en el parque les alegro, también señor 
presidente informarle que en el hospital Focal podemos dar casi que un parte de 
tranquilidad y absoluta paz que era lo que se pretendía con la ferias de Yumbo, hechos 
exactamente ocurridos en la feria como tal cero fallecidos, cero intoxicados, cero heridos 
por arma blanca o arma de fuego, accidente de tránsito cero, quemados cero, traslados 
vitales cero, en el tema del reporte que se hace en uno de sus apartes del hospital local, 
eso fue el 5 de octubre, el 6 de octubre, fallecido ceros, intoxicados dos, heridos con arma 
de fuego cero, accidente de tránsito cero, quemados cero, traslados vitales que tienen que 
ver con el asunto de la feria cero, eso es el 6 de octubre, así es de que señor presidente a 
mí me parece de que la feria se realizó para que el pueblo se la gozara. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
El presidente deja constancia que los Concejales Alexander bejarano y Alexander Ruiz no 
asistieron a la sesión plenaria. 

8.- Himno oficilMurriipio-de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipió de Yumbo, siendo la9:20 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión no sin antes haber citado para el día 07 de octubre del 2019. a partir de las 08:00 
horas. 

CARLOS 
Presi 
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Técnico 
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